



РЕЦЕНЗИЯ

върху материалите за участие в конкурс за заемане на академична длъжност "доцент", област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, ПН 6.4. Ветеринарна медицина, научна специалност „Патология на животните“, по дисциплината „Пропedeutика на вътрешните болести“, обявен от Лесотехнически университет в ДВ бр. 18/1.3.2024 г., код на процедурата VM-AsP-0224-125.

Кандидати за участие в конкурса са:

1. Гл. ас. д-р Петър Страхилев Стамберов;

Рецензент: д-р Диан Тодоров Канъков, Професор по ПН 6.4. Ветеринарна медицина от Тракийски университет гр. Стара Загора.

1. Кратки биографични данни за кандидата

Д-р Петър Страхилев Стамберов се дипломира през 2011г., като магистър ветеринарен лекар във Факултета по Ветеринарна Медицина при Лесотехнически университет, гр. София. През 2012г. е избран за асистент в катедра „Вътрешни болести, Патология и Фармакология“ към Факултет по Ветеринарна Медицина при Лесотехнически университет” София, а през 2019 за главен асистент в същата катедра, какъвто е и до настоящия момент.

През 2018г. д-р Стамберов придобива образователната и научна степен Доктор по „Патология на животните“ за защитен дисертационен труд на тема: „Изследвания върху оловните боеприпаси като източник на отравяне при диви птици и рисков екотоксикологичен фактор“. Кандидатът е провеждал преподавателски мобилности през 2014г. в гр. Сасари, Италия; 2022г. в гр. Кордоба, Испания и 2023г. в гр. Букурещ, Румъния.

2. Съответствие на подадените документи и материали на кандидата с изискуемите съгласно Правилника за РАС в ЛТУ;

Подадените документи и материали от кандидата отговарят на изискванията на ЗРАСРБ и правилниците за неговото приложение и включват: Заявление до Ректора на ЛТУ; Декларация за достоверност на информацията; Справка във връзка с оценка на съответствието с минималните национални изисквания (МНИ) за образователна и научна степен „Доктор“; Справка-самооценка за съответствие на научната продукция с

минималните национални изисквания по чл.2б от ЗРАСРБ и чл. 2а, ал.1 от ПРАС на ЛТУ; Документ за заемане на стаж по специалността; Свидетелство за съдимост; Медицинско свидетелство; Удостоверение за академична длъжност; Списък с публикации и цитирания, както и доказателствен материал за всички активности.

3. Оценка на учебно-преподавателската дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Петър Страхилев Стамберов има 8 г. и 7 месеца научно-преподавателски стаж. Кандидатът има завършен курс по Методика на академичното обучение и по Методи и системи за електронно обучение, доказателство за качествена методична основа за преподавателската му работа.

От представената документация се вижда, че д-р Стамберов изпълнява нормативната учебна заетост за академичната длъжност главен асистент. Той участва активно в провеждането на упражнения и семинарни занятия по дисциплините: Пропедевтика на вътрешните болести, Вътрешни незаразни болести и Подвижна клиника на български и английски език, водени в катедрата. Д-р Стамберов извежда и част от лекционния курс по дисциплините „Пропедевтика на вътрешните болести“, „Токсикология“ и „Болести по дивеча“.

4. Оценка на научната, научно-приложната и публикационната дейност на кандидата

4.1. Участие в научни, научно-приложни и образователни проекти

Д-р Петър Стамберов е бил ръководител на един факултетски научен проект „Термовизуална диагностика и мониторинг на възпалителни процеси при коне“ и е участвал, като член в работните колективи на други четири научни проекта, един от които на МОН.

4.2. Характеристика на публикуваните научни резултат

Общият брой представени научни трудове за участие в конкурса е 30 броя, в това число една книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „Доктор“ и 29 научни публикации. От тях 23 са публикувани в реферирани и индексирани списания.

В кариерата си до сега д-р Стамберов е взел участие в единадесет научни форума в страната, като на международната научна конференция „Традиции и съвременност във ветеринарната медицина“ през 2020 г. е член на организационния комитет.

Представените публикации са в различни направления на медицинската наука (патология на животните, токсикология и екотоксикология, имунология, палеопатология, животновъдни науки, генетика и др.) и имат както теоретичен, така и приложен характер.

Прави впечатление работата с диви животни и птици; елени лопатар, фазани и белоглави лешояди.

Публикуването в популярни издания, като: Езда, Лов и Риболов, Ветеринарна сбирка, Животновъдство ВГ и Ветеринарна практика осигурява по-широка аудитория и популярност на автора.

Наличието на публикувани клинични случаи завършва профила на клиницист на д-р Стамберов.

4.3. Отражение на научната дейност на кандидата в литературата (цитируемост)

Кандидатът, участващ в конкурса представя 16 броя цитирания на своите научни трудове. В платформата Google наука реално се открива по-голям брой цитирания на публикациите, в които Д-р Стамберов е съавтор. Според същия публичен източник на информация h-индекса на автора е 3.

4.4. Приноси в трудовете на кандидата (научни, научно-приложни, приложни)

Научните приноси в представените публикации могат да бъдат отнесени към следните направления: Токсикология - изследвания на токсикологични ефекти на оловните боеприпаси при диви птици и продукти от дивечово месо; Екотоксикология - контаминиране на околната среда с олово вследствие употребата на оловни боеприпаси; Палеопатология - изследването на патологични изменения на остеологичен материал от кучетата от късно-желязната епоха; Животновъдство и генетика - изследване на генетичен материал от български автохтонни и селектирани породи овце с цел подобряване на продуктивните им качества; Патология на животните - патологични изменения свързани с остри отравяния и неопластични образувания при коне, мастити при козите, профилактика и лечение при еднокопитни, преживни животни, животни за компания, домашни и диви птици; Интердисциплинарни изследвания свързани с внедряването на иновативни методи за диагностика - инфрачервена радиография.

5. Оценка на личния принос на кандидата

Общият брой на публикуваните статии с участието д-р Стамберов е тридесет броя. От представените в конкурса материали три са самостоятелни, на десет от публикациите е водещ автор, а в три той е втори такъв.

В научната продукция прави впечатление съавторството му изключително с български учени. За съжаление Петър Стамберов не се открива, като автор в базата данни на Scopus.

6. Критични бележки и препоръки

Препоръка ми към Д-р Стамберов е стремеж за публикуване в издания с SJR и Импакт фактор. Това ще повиши наукометричните му показатели и цитируемостта на научната продукция в бъдеще.

Желателно е също обогатяване и разширяване на списъка с научни форуми за докладване на резултати у нас и в чужбина, освен конференциите на собствения факултет.

Прави впечатление и липсата на участие на кандидата в написването на учебни помагала за студентите по ветеринарна медицина.

7. Лични впечатления

Не познавам лично кандидата и професионалните ни пътища не са се пресичали до този момент. От запознаването с документацията, добро впечатление прави владеенето на втори западен език - италиански.

Д-р Стамберов е инвестирал солидно в обучения, свързани с информационните технологии, използване на съвременни методи за преподаване, чрез ИКТ, уеб технологии, биостатистика и работа с Free Open Source /R software/.

Осезаеми са наклонностите на кандидата към дивите животни и природата, подплатени със съответните допълнителни квалификации по опазване на околната среда и специализиран курс "Wildlife epidemiology and disease control" в гр. Суидад Реал, Испания.

Обвързаността на д-р Петър Стамберов с мисията и дейностите на Зелени балкани, го характеризира и като ангажиран професионалист и общественик.

8. Заключение

Подобното ми запознаване с предоставените по настоящия конкурс документи, научни трудове и справки за научната, преподавателска и организационна дейност на гл. ас. д-р Петър Стамберов, показва че неговата кандидатура отговаря напълно на изискванията на ЗРАСРБ. Кандидатът е представил значителна продукция, която го характеризира като активен и продуктивен учен. Той има статии, както и цитирания на трудовете в авторитетни научни списания, което е доказателство за забележимост и признание на наш учен. Голяма част от приносите и постиженията му имат оригинален характер.

Поради всичко това считам, че кандидатурата на гл. ас. д-р Петър Стамберов отговаря на специфичните изисквания и критерии на Правилника за развитието на академичния състав в ЛТУ. Цялостната му публикационна, научно-изследователска и преподавателска дейност са тясно свързани с обявения конкурс и характеризират кандидата, като утвърден учен с подчертани организационни умения. Считам, че д-р Стамберов отговаря на необходимите качествени и количествени критерии за да определя и ръководи научни направления в областта на вътрешната патология при животните. Представените документи неоспоримо доказват, че е напълно подготвен да заеме академичната длъжност „Доцент" по обявения конкурс, в област на висше образование 6. „Аграрни науки и ветеринарна медицина", професионално направление 6.4. „Ветеринарна медицина" по дисциплината „Пропедевтика на вътрешните болести" за нуждите на катедра „Вътрешни незаразни болести, патология и фармакология“.

Всичко гореизтъкнатото са доказателства за изключително отговорното отношение на кандидата към поетите ангажменти на изследовател, учен и преподавател. Ето защо **ПРЕДЛАГАМ** кандидатът **Гл. ас. д-р Петър Страхил Стамберов** да заеме академичната длъжност "доцент" по дисциплината „Пропedeutика на вътрешните болести“, от ПН 6.4. Ветеринарна медицина

Подпис на рецензента:

Рецензията е предадена на: 21.5.2024 г.

